
 
 
 
 
 
 
 

Rendez-vous sur le site suivant : https://www.populationpyramid.net/ puis répondez aux 
questions suivantes dans votre GoogleSite. 
 

1) Quelle est la population mondiale en 2024 ? 
Selon ce site, elle serait d’environ 8,118,835,999 individus 
 

2) Quelle était la population mondiale en 1950 ? 
Elle était de seulement 2,499,322,156 individus, soit plus de 3x moins qu’aujourd’hui... 
 

3) Quel est le nombre d’habitants en Suisse en 2024 ? 
Environ 8,851,430 individus. 
 

4) Quelle est le type de pyramide de la Suisse actuellement ? 
Elle est de type « as de pique » et est déjà en train de se muer en « sarcophage ». Elle 
atteste qu’il s’agit d’un pays favorisé et ce, depuis déjà quelques décennies. 
 

5) Quel est le problème d’une structure en « as de pique » pour le pays ? 
Lorsqu’il y a beaucoup plus de personnes âgées que de personnes jeunes, le rapport 
de dépendance est élevé : les jeunes doivent payer beaucoup pour entretenir les 
retraités. Nous rencontrons actuellement ce problème en Suisse avec des coûts de 
l’AVS et des primes d’assurance maladie très élevées pour les personnes en âge de 
travailler. Il s’agit d’un problème très répandu dans toute l’Europe et dans les pays 
favorisés où la population est vieillissante. 
 

6) Quel est le type de pyramide de l’Angola actuellement ? 
Il s’agit d’une pyramide de type pyramidal. 
 

7) Cela a-t-il beaucoup changé depuis 1950 ? Qu’est-ce que cela indique de ce pays ? 
Non, en depuis 1950, l’Angola a toujours une représentation de type pyramidal. Cela 
signifie que ce pays ne s’est que très peu développé depuis 1950, à l’image de 
beaucoup de pays d’Afrique centrale. Le taux de mortalité reste élevé, raison pour 
laquelle il y a peu de personnes âgées et beaucoup de jeunes (ISF élevé). 
 

8) En 2100, l’Angola sera-t-il un pays favorisé ? Justifiez votre réponse. 
Oui, on part du principe que la transition démographique sera achevée dans ce pays, 
puisqu’on observe dans la pyramide de 2100 une population bien plus vieille, presque 
autant que la population jeune : il n’y a donc presque plus de mortalité en bas âge. 
Ceci est typique d’une pyramide en sarcophage : il s’agit d’une situation de pays 
favorisé déjà bien établi. 
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9) La pyramide du Qatar revêt une forme très particulière actuellement... Pouvez-vous 
l’expliquer ? 
Il y a beaucoup plus d’hommes que de femmes... Bien évidemment, cela n’est pas dû 
à plus de naissances d’hommes, car le rapport est partout le même dans le monde (on 
estime qu’il naît en moyenne 105 hommes pour 100 femmes, mais que les hommes 
vivent moins longtemps).  
Ceci est plutôt dû au solde migratoire, et notamment, au nombre très important de 
travailleurs masculins venant d’Asie pour construire de toutes part ce « nouveau » pays, 
qui émerge en plein désert grâce aux bénéfices de l’exploitation pétrolière massive. 
Le Qatar attire principalement des ouvriers issus de pays pauvres (Moyen-Orient, Asie 
du Sud-Est) à la recherche de meilleurs salaires pour entretenir leurs familles. 
Malheureusement, ces immigrants se voient souvent confisquer leur passeport à leur 
arrivée et ne sont plus en mesure de repartir dans leur pays d’origine, assurant ainsi 
une main d’œuvre constante, mais dans des conditions humaines très discutables... 


